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Exercicios de Integrais

Exercicio 1. Resolva as integrais abaizo:

1. [5dx

2. [x+e"dx

3. [ 2+ cos(z) dx
4. [wsin(z) + L da
5. [Vrdx

Exercicio 2. Considere a sequinte integral:
/a:3\/ zt + 3dx.
1. Como fica a integral se fizermos as sequintes mudancas de varidveis: v = 23, v =Vat +3, e

w=az*+37

2. Qual escolha vocé considera a melhor para a mudanca de varidvel com o objetivo de resolver
a integral?

3. Resolva a integral.

Exercicio 3. Considdere a sequinte integral:

/4 da
5 z(logx)?
1

1. Como fica a integral se fizermos as sequintes mudancas de varidveis: v = (log(z))?, v = Toa (@)’

ew = log(x)?

2. Qual escolha vocé considera a melhor para a mudanga de varidvel com o objetivo de resolver
a integral?

3. Resolva a integral.



Exercicio 4. Calcule a integral:

/ 6275
et +2°

Exercicio 5. Desenhe a regiago R limitada pelas curvas y = vx +2, y =
y. Calcule a drea de R.

1 _ .
m,aretax—2eoezxo

Exercicio 6. Determine a drea da regido delimitada pelas funcdes y = 2z e y = bx — x2.

Exercicio 7. Resolva as sequintes integrais:
1. [ze3®dx
2. [xsinbxdx
3. [x?logxdx
4. [sina®dzx
5. [sinz®cosz dx

Exercicio 8. Calcule as sequintes integrais:

1. flx/é cos mlog x dr

xT

2. f 23 sin 22 dx
1
3. f pre g dzx

Exercicio 9. Considere as fungées f,g,h : R — R definidas por f(z) = eV, g(z) = 1/z e
h(z) =e. Responda as questoes abaizo:

a) Determine a drea da regiao R delimitada pelas curvas y = f(z), y = g(x) e y = h(x).

b) Determine o comprimento de arco da curva y = h(x) que delimita a regido R.

Exercicio 10. Conisdere a fungio f(x) = Vr? —x?, onde r é uma constante positiva. Seja R a
regidgo delimitada pela curva y = f(x) e o eizo x. O objetivo deste exercicio é calcular a drea de R.

a) Explique por que a drea de R € igual a ffr f(x)dz.
b) Faga a mudanga de varidvel x = rsin(0) e descreva a integral em fungao de 6.
¢) Calcule a drea de R. (Dica: use a identidade trigonométrica sin?(0) + cos?(9) = 1).

d) Determine o volume do sdlido de revolugdo gerado pela rotagdo da regido entre em torno do
€10 T.



Mais Exercicios de Integrais

Exercicio 11. Seja C a regidgo do plano delimitada superiormente pelo grifico de f(x) = a%r, a

esquerda por x = 1 e inferiormente pelo eizo x. Seja V' o volume do solido gerado pela rotagdo de
C em torno do eizo x. Entdo:

a) V € finito para todo a > 0.
b) V ndo € finito para nenhum a > 0.
c) V é finito apenas para a > 1.

d) V € finito apenas para 0 < a < 1.

Exercicio 12. A integral fol 2829 + 1 € igual a:
a) Z(2v2—1).
b) 2(2v2—1).
¢) 55(2v/2—1).
) 2(2y2-1).
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Exercicio 13. A integral fol Wm

o e S

S

dx € igual a:

a) 15log2 — Tlog 3
b) 9log2 — 4log3
c) 11log2 — 5log3
d) 3log2 —log3
Exercicio 14. Se f' é continua em [0,1], e f(0) =0 e f(1) = 7/2, entdo fol cos f(z) f'(z) dx vale:
a) 1
b) 0
c) —1
d) 2
e) —2

Exercicio 15. Se f’ é continua em [7/2, 7], f(7/2) = —1e f:/Q f(x)sinx dx = 2, entdo f:/Q f(z)cosx dx
vale:

a) —1
b) 2
¢) 1
d) —2



e) 0

Exercicio 16. O wvalor de 0\/5/2 \/lfi?dw é:
a) 3
b)
c) §
d) &
e) g



